Vraag Antwoord Scores

Door de tijd heen

45 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is (één van de volgende combinaties):

* Voorbeeld van een verandering: het verruimen van het aantal
kiesgerechtigden door invoering van het censuskiesrecht (1848) / het
gevolg van het Caoutchoucartikel (1887) / invoering van het algemeen
(mannen)kiesrecht (1917) / invoering van het vrouwenkiesrecht (1919)
/ verlaging kiesgerechtigde leeftijd (in 1946 van 25 naar 23 jaar / in

1965 naar 21 jaar / in 1972 naar 18 jaar) 1
» Ditis democratischer, omdat er dan meer (volwassen) mensen in een

land mogen stemmen 1
of
+ Voorbeeld van een verandering: de invoering van de nieuwe/liberale

Grondwet van 1848 1

* Ditis democratischer, omdat de ministers meer macht krijgen/de
koning minder macht / omdat er meer grondrechten zijn opgenomen in

de

nieuwe grondwet 1
of
* Voorbeeld van een verandering: de Luxemburgse kwestie (1867) 1
» Ditis democratischer, omdat het parlement meer macht krijgt / omdat

de ministers/de koning minder macht krijgen/krijgt 1
of

* Voorbeeld van een verandering: de mogelijkheid om politieke partijen
op te richten (vanaf 1879/de tweede helft van de negentiende eeuw)

(met de mogelijkheid om er lid van te worden) 1
» Ditis democratischer, omdat de partijen/partijleden zich direct kunnen
uitspreken over politieke zaken 1

of

* Voorbeeld van een verandering: een verlaging van de kiesdrempel
(vanaf 1956 wordt de kiesdrempel voor de Tweede Kamer in Nederland
0,67 procent van het aantal stemmen) / invoering (vanaf 1917) van het

stelsel van evenredige vertegenwoordiging 1
+ Ditis democratischer, omdat ook kleine partijen de kans krijgen om
vertegenwoordigd te zijn in de Tweede Kamer/het parlement 1

KB-0125-a-c 12 lees verder »» >



